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ATA DA 18ª SESSÃO SOLENE 

DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 

EM COMEMORAÇÃO À “SEMANA DO MEIO AMBIENTE” 

REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2016 

DVD B10/2016 
 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e dezesseis, no Centro Cívico, é realizada a 
Décima Oitava Sessão Solene, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração à “Semana do Meio Ambiente”, instituída pelo Decreto-
Legislativo nº 21, de 09 de dezembro de 2009. Às dezenove horas e quarenta e três 
minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti 
Pereira), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença das 
seguintes autoridades compondo a Mesa: Sr. Leonardo Rafael Musumeci, Assistente da 
Superintendência do Semasa, representando neste ato o Exmo. Sr. Carlos Grana, 
Prefeito do Município de Santo André; Profª Mirian Rosane Benatti Godinho, Diretora do 
Instituto Coração de Jesus; Profª Mirela Seraphim da Silva, Diretora da EMEIEF 
Machado de Assis. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do 
Maestro Claurício Cipryano, interpreta o Hino Nacional e o Hino de Santo André. 
Registrada a presença da Sra. Vera Motta, Vice-Presidente Estadual e Dirigente 
Nacional do PV (Partido Verde); Dra. Maria Marta, Dirigente Estadual e Nacional do PV 
(Partido Verde); Dra. Simone Aparecida Resende, Comissão de Proteção e Defesa 
Animal da Trigésima Oitava Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil; Sra. Rosicler 
Citero Baldassin, Presidente da UAPA – União Andreense Protetora dos Animais; Sr. 
Paulo Henrique Pinto Serra, Ex-Vereador do Município de Santo André; Sr. Lucas 
Zacarias, Presidente do PTB Jovem do Diretório Municipal de Santo André. É exibido 
um vídeo sobre projetos ligados ao meio ambiente, desenvolvidos na cidade. A seguir, a 
aluna Angel Queiroz de Lima Santos, do Instituto Coração de Jesus, apresenta a música 
“Andorinhas”. Na sequência, alguns projetos relacionados ao meio ambiente 
desenvolvidos na cidade são homenageados. O Vereador Donizeti Pereira entrega 
placas e certificados pela atuação em defesa do meio ambiente para: EMEIEF Machado 
de Assis, localizada no Parque Miami, pelo desenvolvimento do projeto “Águas e Meio 
Ambiente”, para tanto recebem as homenagens os professores Mirela Seraphim da 
Silva, diretora da escola, Rogério Firme e Regiane Aparecida da Silva, representando a 
Profª Erinalda de Jesus Sousa Carvalho. O Prof. Rogério Firme faz um breve 
agradecimento. Pelo projeto “Plantar”, do Instituto Coração de Jesus, recebem as 
homenagens os alunos Samuel Gomes de Souza, Natasha Marçal Silva, Amanda 
Narangeira de Araújo e a Profª Mirian Rosane Benatti Godinho, diretora do colégio, que 
faz também um breve agradecimento. Também recebe homenagem o Sr. Antonio José 
Correia Lima, responsável pelo projeto “Future”, a Sra. Ana Lúcia Ferreira Oliveira Meira 
e o Sr. Fowler Theodoro Braga Filho que trabalham na atividade de proteção animal. 
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Cada um deles faz um agradecimento. Os alunos Samuel Gomes de Souza, Natasha 
Marçal Silva e Amanda Narangeira de Araújo explicam o projeto que é desenvolvido no 
Instituto Coração de Jesus. Falam que o projeto surgiu a partir de uma ação voltada 
para a Campanha da Fraternidade, cujo tema era “A casa comum, responsabilidade de 
todos”. Ressalta que iniciaram estudando a crise hídrica a partir do desmatamento. 
Contam que os alunos ficaram tão chocados com a situação que resolveram se 
mobilizar aos poucos. Reconheceram que para haver uma mudança precisam 
primeiramente modificar os pensamentos e atitudes e para isso o projeto propõem a 
arborização de pequenos bairros até atingir toda a cidade de Santo André. A primeira 
etapa foi a reeducação ambiental, onde foram feitas palestras sobre os biomas e 
desmatamento. A segunda etapa foi o plantio com as crianças do ensino infantil do 
Instituto, onde foi mostrada a importância da relação do homem com a natureza e o 
quanto a natureza é essencial para a sobrevivência e qualidade de vida. Prosseguindo, 
alunos da EMEIEF Machado de Assis fazem uma representação da música “O Rio”, de 
Chitãozinho e Xororó. Após a apresentação, cada aluno recebeu um boton “Amigo da 
Natureza”. Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo evento o Exmo. Sr. Luiz 
Marinho, Prefeito do Município de São Bernardo do Campo e Presidente do Consórcio 
Intermunicipal do Grande ABC, e o Exmo. Sr. Saulo Benevides, Prefeito da Estância 

Turística de Ribeirão Pires. O Sr. Leonardo Rafael Musumeci registra a importância de 
eventos que como estes são fundamentais para que haja um debate qualificado sobre a 
questão ambiental. Diz que especialmente esta Casa tem o dever de consolidar por 
meio das leis os valores da sociedade andreense, e a legislação ambiental é uma nova 
geração de leis do Direito que trata de uma responsabilidade que é compartilhada e 
trata de um bem que é de todos, principalmente dos jovens. Diz que as manifestações 
desses jovens presentes são tão sinceras e espontâneas e dão sentido à noção de 
educação ambiental. Discorre também acerca do trabalho do Semasa, autarquia 
responsável pela política de saneamento ambiental do município. O público presente é 
convidado para um coquetel, a ser servido no saguão da Câmara Municipal, logo após o 
término da solenidade. O Presidente Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) diz 
que é responsabilidade de cada um cuidar da casa onde mora e do planeta que está tão 
judiado, visto que de maneira indiscriminada usamos os seus recursos que não são 
infindáveis. Cita a necessidade de incentivo ao uso da energia limpa como a energia 
solar e do reuso de água. Faz os agradecimentos finais, encerrando a sessão às vinte e 
uma horas. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em 
substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela 
Presidência e pelos Secretários, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia 
quatorze de junho de dois mil e dezesseis. 
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